

Greve Lærerforenings generalforsamling 2024 tirsdag den 12. marts.

1. Valg af dirigent og stemmetællere	<p>Valgt som dirigent: Christina Even</p> <p>Stemmetællere: Søren (TR Krogård), Camilla (TR Mosede) og Leif (TR Arena)</p>
2. Vedtagelse af forretningsordenen for generalforsamlingen	<p>Dirigenten gennemgik proceduren og forretningsordenen for generalforsamlingen.</p> <p>Forretningsordenen blev godkendt uden bemærkninger.</p> <p><i>PK 3. Under dirigentens ledelse vælges et passende antal stemmetællere.</i></p> <p><i>Forslag om ændringsforslag samt evt. forslag til generalforsamlingsbeslutninger/resolutioner/udtalelser skal afleveres skriftligt til dirigenten.</i></p>
3. Formandens mundtlige beretning	<p>Tina Beck-Nilsson aflagde mundtlig beretning.</p> <p>Beretningen indeholdt fx:</p> <p>Forpersonen henviste til sidste års mundtlige beretning, der havde fokus på dannelse og uddannelse. Kildekritik er noget af den vigtigste læring i dag. Folkeskolen skal være det foretrukne sted at gå i skole, hvor vi lærer at mødes på kryds og tværs af sociale skel. Den mundtlige beretning bliver forkortet i år.</p> <p>Medlemmerne får mulighed for at give input i år i stedet. Folkeskolen er i forandring, og det er vigtigt med lærernes indflydelse. Tidligere reformer uden lærerne har fejlet. Folkeskolens kvalitetsprogram har været undervejs i nogle år og DLF har været med ind over processen. DLF har været repræsenteret i stort set alle arbejdsgrupper. Der kan dog være bekymringer om fx juniormesterlære. Vi venter med spænding på bekendtgørelsen. Rådgivningen omkring juniormesterlære bliver essentiel. Vi asfalterer imens vi kører. Timebanken er også en del af kvalitetsprogrammet. Midlerne fra timebanken skal bruges til at styrke kvaliteten i undervisningen.</p> <p>Arbejdet på kredskontoret bliver nemt. Fokus er det politiske og fagpolitiske arbejde, samtidig med at sagsbehandling, bisidder og medlemsarrangementer også tager tid. Der er en stigning i kompleksiteten og antallet af sagsbehandlingskrævende sager. Derfor er</p>

der et ønske om at ændre antallet af generalforsamlinger via de foreslåede vedtægtsændringer. Huset har været påvirket af skimmelsvamp og voldgiftssagen omkring dette er afgjort. Den kommunale kompetencefond bliver nævnt og forklaret overordnet. OK26 begynder også at røre på sig som de private overenskomster falder på plads. Der er en OK konference for formænd og næstformænd i den kommende måned og herefter vil der være inddragelse af medlemmerne. Det fører frem til DLF kongressen i september, hvor de endelige krav til OK26 bliver fastsat. Skolelærerne er uundværlige. Tak til AMR og TR. Tak til kredsstyrelsen og sekretæren.

Bemærkninger:

Medlem: Tak for en god beretning med et godt forsvar for skolen. Der er blevet gjort nogle betragtninger om, at skolerne ansætter flere og flere skoler. Hvor man samtidig ikke kan finde pædagoger til vuggestuer og børnehaver. Det er vigtigt for børns udvikling, at de møder uddannede og kompetente voksne. De er utydeligt om pædagoger styrker produktiviteten og resultatet i skolerne. Findes der data på stigningen?

Formanden: Fakta om folkeskolen vil være et vigtigt værktøj i efterårets kommunalvalg. Diskussionen omkring pædagoger i skolerne bliver også diskuteret i Hoved-MED. "4 g'erne" fylder også meget i folkeskolen. Der er fokus på området.

Medlem: Hvorfor vælger man at ansætte pædagoger i folkeskolen?

Formanden: Det er en del af en tidligere reform, hvor det blev besluttet.

Medlem: det er vigtigt at få arbejdet med læreruddannelsen. Der er ikke nok, der vælger at læse til lærer. Lærernes status er nok rykket lidt. Hvorfor vil de unge ikke være lærere?

Formanden: det bliver der gjort mange overvejelser om i både lærerforeningen og politisk. Måske skulle man overveje om mange af de, der er ansat som lærere med

	<p>særlige kvalifikationer havde lyst til at tage en merituddannelse og give tid til det.</p> <p>Medlem: Der er en oplevelse af, at lederne nogle gange tager nogle mærkelige beslutninger, hvor de glemmer at lærerne findes. Der er nok travlt på lederfronten, som ender med at mindske følelsen af medbestemmelse. Driften fylder for meget.</p> <p>Formanden: Medindflydelse fylder meget i Greve Kommune. Det opleves særligt i hoved-MED. Derfor er det også bemærkelsesværdigt, at medarbejderindflydelsen ude på arbejdspladserne er faldende. Det er et fokuspunkt for det kommende arbejde.</p> <p>Beretningen blev godkendt med almindeligt flertal.</p>
4. Godkendelse af regnskaber 4.a	<p>Joan Krogh gennemgik årsregnskabet for GLF og regnskabet for Særlig Fond.</p> <p>Både regnskabet for Greve Lærereforening og Særlig Fond blev godkendt.</p>
<p>5. Indkomne forslag:</p> <p>a. Vedtægtsændringer til Greve Lærereforeningsvedtægter bilag 5.a</p>	<p>”§ 5 Generalforsamlingen er kredsens øverste myndighed. Ordinær generalforsamling afholdes 1 gang årligt i årets første kvartal og indkaldes ved opslag på skolerne og på Greve Lærereforenings hjemmeside med mindst 3 ugers varsel.”</p> <p>Ændres til:</p> <p>”§ 5 Generalforsamlingen er kredsens øverste myndighed. Ordinær generalforsamling afholdes i lige år i årets første kvartal og indkaldes ved opslag på skolerne og på Greve Lærereforenings hjemmeside med mindst 3 ugers varsel. I ulige år, indkaldelse til et medlemsarrangement i første kvartal.”</p> <p>Medlem: Der bliver stillet spørgsmål ”plusser” og ”minusser” ved at samles hvert andet år.</p> <p>Formanden: Hvis vi kigger på de arbejdsopgaver kredsstyrelsen har, så er der kigget på arbejdstiden, der bruges på at planlægge en generalforsamling i forhold til andre opgaver, der kunne løses. Principielt mener vi, at generalforsamlingen skal afholdes årligt, men opgaverne er mange.</p>

Louise kredsstyrelsen: Vi har en forhåbning om, at medlemsarrangementerne, der træder i stedet for generalforsamlingen kan skabe den samme dialog.

Medlem: Hvad betyder det, at man ”kun” skal have godkendt regnskabet for 2 år? Og kræver det ikke en konsekvensrettelse omkring regnskabsåret i vedtægterne?

Formanden: Vi kan kun godkende det på generalforsamlingen. Man er altid velkommen til at kigge forbi kontoret og se bilagene.

Medlem: Dårlig ide med kun at holde generalforsamling hvert andet år. Måske kunne man gøre generalforsamlinger anderledes hvert år, men der er nogle ting, der er vigtige at diskutere tidligt.

Formanden: man SKAL afholde en generalforsamling på vanlig vis og ikke nedskalere på den.

Medlem: man har en stor generalforsamling og generalforsamling ”light”. Hvis medlemmerne er indstillet på at nedskalere, så er det muligt.

Formanden: i år er ”light”. Men der skal stadigvæk laves alt arbejdet omkring det. Måske kunne man ændre på de formkrav, der er forbundet med generalforsamlingen.

Vedtægtsændringen er vedtaget.

”§ 9 stk. 6 Nyvalgte styrelsesmedlemmer søges frikøbt eller honoreres fra tiltrædelsesdatoen og skoleåret ud med det til hvervet hørende timetal.”

Ændres til:

”§ 9 stk. 6 Nyvalgte styrelsesmedlemmer søges **som udgangspunkt** frikøbt eller honoreres fra tiltrædelsesdatoen og skoleåret ud med til hvervet hørende timer. **Hvis det ikke er muligt aftales det med det enkelte valgte medlem, hvordan og om man skal frikøbes resten af skoleåret eller om frikøbet først skal gælde fra det følgende skoleår.**”

Vedtægtsændringen er vedtaget.

	<p>Ny paragraf § 11 b:</p> <p>”§ 11 b Kredsen ydelser til formand, næstformand og øvrige styrelsesmedlemmer fastsættes af generalforsamlingen. Hvis styrelsen, herunder formand og næstformand går af som følge af mistillidsvotum fra generalforsamlingen, gælder følgende:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Frikøb gælder resten af det indeværende skoleår. Dog minimum 6 måneder. • Hvis den afgående får andet job i ovennævnte frikøbsperiode, modregnes 75% af den nye indtægt. • I de skoleår, hvor der ikke er ordinært valg, udbetales honoraret i den periode, som den enkelte har som opsigelsesvarsel. • I de skoleår, hvor der er ordinært valg, udbetales honoraret i den periode, som den enkelte har som opsigelsesvarsel. Dog højst frem til 1. april.” <p>Medlem: Der bliver stillet spørgsmål ved minimumsgrænsen på 6 måneder ved fratrædelse i utide. Skal et midstillidsvotum forstås som opstilling som valg eller som et decideret mistillidsvotum?</p> <p>Vedtægtsændringen er vedtaget.</p>
6. Ydelser til kredsstyrelsen m.fl. bilag 6a	Joan Krogh fremlagde ydelser til kredsstyrelsen (Bilag 6a). Bilag 6a blev godkendt.
7. Fastsættelse af kredskontingent bilag 7a, 7b, 7c	Joan Krogh fremlagde fastsættelse af kredskontingent 7a – Godkendt. Joan Krogh fremlægger bilag 7b, som omhandler budget for GLF. Joan Krogh fremlægger bilag 7c, som omhandler budget for Særlig Fond.
9. Eventuelt	Formanden: vi glemte at starte med en sang, så nu slutter vi med en sang.

Den skriftlige beretning, det reviderede regnskab samt andre relevante bilag kan hentes på Greve Lærerforenings hjemmeside

Referatet godkendt d. 11.03.2025


Christina Even, dirigent


Kasper Damborg-Larsson, referent